
ORLICKÁ BĚHAVKA 2018 

27. 1. 2018 byl památný den, kdy se mělo rozhodnout o prezidentu naší země na dalších pět 

let a o držiteli trofejních lyží a holí na další rok.  

První závod spočíval v urvání místa na parkování na Šerlichu. Elegantně tuto stresující situaci 

vyřešili Tomáš, Jana a Jitka. Zaparkovali v Deštném a nahoru vyjeli pohodlně skibusem, ve 

kterém si pak nechali batoh se všemi věcmi na závod. 

Sníh byl trochu mokrý, ale hlavně, že byl. Mlha dodávala závodu dramatickou atmosféru, ale 

jinak bylo teplo a bezvětří. Na startu stálo 15 závodníků od dětí po důchodce. Jakmile se 

všichni přebalili a vyčůrali, šlo se na věc.  

Vítkův nástup do čela letos neudržel nikdo z honících psů a to ani Filip, který na startu dostal 

od Vítka hůlkou mezi lyže na srozuměnou, že sranda jde stranou. Na obrátce pod Homolí se 

ještě pořadí na čele vyvíjelo zajímavě, kdy za Vítkem sjížděl Ondra, Jeník a teprve potom 

loňský šampion Filip.  Filipovou slabinou jsou prý sjezdy, ale po obrátce toho člověk už moc 

nenasjezduje a tak za to vzal a vydupal se na druhé místo. Vítek ho naštěstí neviděl a tak bez 

nervů dorazil do cíle první, v čase 1:03:58, pouhých 13 vteřin za Jeníkovým traťovým 

rekordem. Filip dorazil po dvou minutách a zlepšil se tak meziročně asi o osm minut. Také 

Ondra a Jeník dokončili v časech, které by v jiných letech stačily bohatě i na vítězství. Zkrátka 

sportovní úroveň závodu se pozvedá. Za Jeníkem následovali klasici Pavel a Šaman a již první 



dívka. Byla to Eva,  která původně šlapala nahoru s ostatními děvčaty, ale pak si krapítek 

přibruslila a byla pryč.  Další balík pak vedla Míša + 0,5 následovaná Jitkou a Azalkou. Azalka 

tradičně na svých šupináčích a s baťůžkem byla silná ve stoupáních a z kopce drhla jako 

valcha. To se ji stalo osudným při závěrečném sjezdu z Deštné kde ji předsvištěl i Tomáš. Ten 

měl předtím naopak problémy s prokluzem do kopce a také se krvavě zranil na čele při pádu 

střemhlav na sníh. Jana dorazila pro svou zaslouženou zlatou trochu zkroušená, že letos to 

vážně nejelo, ale pak se ukázalo, že se od loňska opět zlepšila a tak radost neznala mezí. 

 

Hrdinou dne byl Tonda, pravidelný dětský účastník Běhavky, který to letos vzal až pod 

Homoli a absolvoval tak celou trať dospělého závodu. Za ním vlál statečně jeho dědeček 

Karel a v cíli se trochu vyvezl a Toníka předběhl. Na trať se po návratu Evy a předání lyžařky 

Zity vydal také Ondra Pejcha a udělal si vlastní nezávod po hřebeni. 



Pohodu salonku Masarykovy chaty zpestřovalo sčítání hlasů prezidentské volby a tak Tomáš 

mohl slavit kromě svého vítězství také vítězství Milošovo.  

Sláva vítězům čest přeraženým. 

 


